

“你出征,我守护”

抗疫夫妻档 守护小家也保护大家

“我会守护好我们的小家,等你平安归来。”“我装行李的包刚腾出来,现在无缝衔接,拿给你用。”“希望患者早日回家,所有人早日团圆。”……在广州抗击疫情过程中,涌现出一对对模范夫妻档,他们既守护小家,也保护大家,同心作战在抗击疫情的第一线。



“我会守护好我们的小家,等你平安归来”

钟柳慈

●职业:护士
●抗疫工作:支持丈夫支援方舱

近期的疫情变化牵动着每一个广州人的心,作为医务工作者,钟柳慈的感受更加深刻复杂。“每天看到新增的数字,我的心都不禁一怔,恨不得第一时间冲去前线跟大家奋战在一起。”终于,她等来了出征的机会,11月15日中午,护士长接到通知,需召集护理人员进入方舱医院执行任务,她第一时间报了名。

钟柳慈有援港、援琼方舱的工作经验,当她正想着如何安排工作时,爱人黄医生打来了电话:“我们科室派我去方舱医院,弟弟还小,需要你照顾。”

“斟酌再三,我虽然有方舱经验,可他是呼吸科医生,也许那里更需要他……”钟柳慈告诉记者,怀着“过来人”的心情,她在16日上午送

别了爱人。

“看到大家精神抖擞、整装待发的气势,我的眼眶又湿润了。今年援港、援琼的抗疫历程历历在目,是抗击疫情的必胜决心和患病同胞的理解和温暖,陪伴我度过那些思念家人的日日夜夜。那段抗疫经历,不仅带给我无数的感动,也成为我人生中闪闪发光的宝贵财富。”钟柳慈感慨地说。

“疫情当前,各行各业都有很多人为了疫情努力着、奉献着,我只是其中最普通的一员。”钟柳慈说,她坚信广州这座英雄之城很快就能战胜疫情……她寄语丈夫:“黄医生加油!我会守护好我们的小家,等你平安归来!”



沈虹

●职业:公司员工
●抗疫工作:就地转为社区志愿者

一个亭里做登记 一个亭外提醒扫码

沈虹是广东交通集团所属路桥公司惠清高速的党员,她的丈夫毕文龙是该集团所属利通发展公司的党员。这次疫情,两人都在海珠的家中落实管控措施。

接到交通集团党委发出的就地转为社区志愿者的号召后,沈虹没有丝毫犹豫:“作为党员,一定要站出来,为街坊邻居做些力所能及的事情,也能够为打赢这场疫情防控硬仗作贡献。”她的想法得到了丈夫的大力支持,夫妻二人立即报名成为社区志愿者。

沈虹的工作是在核酸采样岗亭里做好信息登记,丈夫毕文龙则是在采样亭外提醒前来检测的居民扫码。社区工作人员笑称,这两口子做志愿服务也是女主内、男主外。

在核酸采样岗亭里,沈虹负责扫描核酸采样二维码,核对人员信息,递上拭子、采集管……岗亭窗口前,来做核酸检测的人员络绎不绝。她必须时刻保持精神高度集中,2小时内完成了近200人次的信息采样。等到人少一些时,她才察觉肩膀有些僵硬,站起来伸伸腰,扭扭脖子,接着继续集中精神进行核酸采样。

“请保持一米距离,扫描一下场所码。”采样亭外,毕文龙将“场所码”持于胸前,一遍遍重复着这句话。看到孕妇和行动不便的老人,他立刻上前提醒他们通过“特殊人群绿色通道”进行采样。

每天从下午2点半一直忙到6点,看似简单的重复动作,实际上十分辛苦,“累,但希望疫情早点过去。”沈虹说,这是大家共同的心愿。

“身边多放一个凳子,方便老人坐下慢慢来”

徐爽

●职业:市交通运输局员工
●抗疫工作:党员突击队支援海珠区瑞宝街道

徐爽是广州市交通运输局机关党委的一名预备党员,11月1日接到支援海珠区疫情防控工作的通知后,主动报名加入党员突击队。11月2日8时半,他与突击队的同事到达海珠区瑞宝街道,参加鸣翠社区的防疫工作,主要任务是核酸检测扫码。

穿戴好防护服,走到排队人群前面,拿起手机,徐爽开始了一天的工作。扫码时要核对好检测人员信息,为了方便居民,提高检测效率,徐爽总是主动读出扫码结果显示的姓名,“这样居民回应就行,方便很多。”

徐爽发现,“应检尽检人员类别”最常出现填写不规范,“人员类别选错,一旦检测出异常结果,会对流调追溯工作带来不少麻烦。”于是他认真检查每个检测人员的信息,发现错误马上指导居民更正。

徐爽的妻子徐伊泓在荔湾区南源街道办事处工作,也是一名党员,本轮疫情最吃紧的时候,她所在街道的社

区出现了阳性病例,每天参与疫情处置工作忙到不可开交,下班回到家总是深夜,而他们的孩子刚满一岁半。即便如此,她还是支持丈夫的选择:“我在基层工作久一些,知道出现疫情时街道居委就是最忙最需要人的地方,你去了要多担待些,给居委减轻负担。”“我明白,那家里交给你了。”徐爽和妻子互相叮嘱。

脱下防护服回到酒店,工作之余的徐爽经常给妻子打电话,向防疫工作经验更丰富的妻子请教。“每当更换采样管时,竖着扫样管码,这样扫码报错的几率低。”“在身边多放一个凳子,有些老人家行动不方便,可以坐下慢慢来,这样也不影响后面人检测的进度。”“你说的这些我都有留意,真的很受用。”在为期一周的支援工作中,徐爽和突击队同事一起,帮助社区做好防疫工作。核酸检测工作志愿者人手不足时,他和同事主动“加班加点”,保证核酸检测工作正常开展。



8天后,徐爽完成支援任务回到家中,按要求向居委报备后开始居家隔离。妻子对他说:“正好你回来了,我们街道忙,接下来几天我打算在单位住,家里就交给你照顾了。”“没问题,正好我装行李的包刚腾出来,现在无缝衔接,拿给你用。”徐爽回答。



我的抗疫日记

方舱队员曾方:我们是夫妻,也是战友

我和丈夫程海河都是琶洲D20方舱的队员。丈夫在中山一院神经外科ICU工作了15年。去年,他支援了广州市第八人民医院抗击疫情33天,有着丰富的经验。这次,他作为第一批突击队员在中山一院方舱担任物资组组长,是保障方舱物资

运送的重要一员。

我在中山一院工作了19年,分别在神经外科、小儿外科等工作过。今年6月至7月派出支援隔离酒店工作,多次参加广州市核酸医疗队,也算是战疫“老兵”了。这次,我早就做好了随时出发的准备,提前将一双儿女托

付给孩子的姑姑,最终第一批进入了方舱。11月9日,入舱的第11天,我第一次见到了丈夫程海河。我们都很高兴,但只能短暂地寒暄几句,很快就奔赴各自的岗位。我们是夫妻,也是战友,我们希望方舱患者早日康复回家,所有人都能早日团圆。

